

中板周评：看空情绪浓厚 下周弱势难改（3.19-3.23）

富宝资讯 3 月 23 日消息：

核心提示：本周全国中板偏弱运行，两会刚刚结束，下游需求暂未有明显回暖，钢贸商表示出货乏力，现货市价承压下调，目前市场消息面层出不穷，但利好因素十分有限，整体多持谨慎观望态度，下周正逢月末，商家操作或出货不改，故料下周稳中趋弱运行。

一、本周行情回顾

本周全国中板偏弱运行。关联期货持续弱势，抑制下游市场操作积极性，整体氛围低迷不改。周一受周末成交疲软影响，商家抛货意愿较强，现货低位资源不断增多，降后周二市场成交依旧没有改观，悲观情绪便开始蔓延，价格加速下滑，周三随着期货翻红以及钢坯早盘率先拉涨，受此提振现货市场盼涨心切，个别地区报价小幅上探，但需求跟进不足成为阻碍价格反弹的主要因素，商家出货不改，周四从整体成交来看，现货继续承压，贸易商跌价去库存成为主流。目前消息面层出不穷，时值钢市旺季但受环保限产因素影响仍较多，且下周逢月末，市场面临一定程度的回款压力，中板库存水平不高，但缺乏利好因素提振，整体多空胶着，供需两不旺，综合来看，预计下周中板市价震荡偏弱。

二、钢厂价格政策汇总及解读

本周钢厂调价不多，仅包钢大幅上调。据中钢协统计 3 月上旬重点钢企粗钢日产估算值为 174.86 万吨，环比减 5.48%。全国估算值为 218.12 万吨，环比减 5.11%。旬末重点企业库存为 1468.13 万吨，环比增 5.07%。本周钢厂持续受环保限产冲击，整体产量处于较低水平，厂商挺价意愿明显，各地市场倒挂现象普遍。下游方面，环保限产常态化影响下，时值旺季但需求面启动慢于预期，且期货走势变化较大，对商家操作情绪有所抑制，订货补库热情偏低，整体心态稍显消极，对于下周，中板库存已经到正常库存个别地区已经到了低点，但受期货和原料端支撑弱化影响，市场成交难有实质好转，考虑短期利好因素较为有限，行情持续承压，综上，预计下周中板钢厂调价坚挺为主。

表 1：本周国内主要钢厂调价汇总（单位：元/吨）

钢厂	日期	中板 20mm		备注
		调幅	现价	
普阳	3 月 23 日	↓ 50	4200	含税
冀钢	3 月 23 日	↓ 50	4200	
包钢	3 月 20 日	↑ 230	4490	含税

三、下周趋势预判

本周全国中板弱势下行。本周期货方面迎来了一轮大幅下滑行情，很大程度上抑制到下游操作热情，周五随着期货跌势扩大，市场心态出现恐慌，下游基本无心采购，看空情绪主导现货市场，目前仅低位有成交，整体氛围表现惨淡。对于下周，随着价格大幅下挫，风险得到一定是释放，且在低库存支撑下，商家持续让价卖货意愿不强，但从外围情况来看，建材等其他成品材社会库存仍处于高位，叠加需求端跟进有限，价格反弹阻力较为明显，下周正逢月末，商家面临一定回款压力，综合考虑，消息面以及成本面的利好释放均不足，市场谨慎观望气氛加重，预计下周中板市价窄幅偏弱调整。